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Beskrivelse 
En smidig og sikker tredjepartsløsning er afgørende for at dele forbrugsdata med tredjeparter og muliggøre udviklingen af innovative services. På tværs af forsyningssektoren er der behov for en digital og brugervenlig løsning, hvor brugerne nemt kan administrere deres samtykker, herunder hvilke data der deles, med hvem, samt muligheden for at tilpasse samtykke eller trække det tilbage. I dag findes der ikke ensartede, digitalt understøttede tredjepartsløsninger i Danmark, og på flere områder mangler der digitale løsninger til at facilitere tredjepartsdeling af data. En fælles løsning vil øge tilliden, sikkerheden og effektiviteten i dataudvekslingen på tværs af sektoren.

Leverancen indebærer udarbejdelse af forslag til fælles håndtering af samtykke på tværs af forsyningssektoren.  Leverancen skal give et overblik over de krav, der knytter sig til samtykkeløsninger samt eksisterende og eventuelle konceptuelle tredjepartsløsninger, som kan være relevante for forsyningssektoren. Der vil også blive givet en beskrivelse af fordele og ulemper ved forskellige løsninger samt muligheden for udvikling og udrulning af en fælles samtykkeløsning på tværs af forsyningssektoren samt en mere konceptuel model baseret på de funktionelle krav til løsningen.

Leverancen tager afsæt i en kortlægning af eksisterende og eventuelle konceptuelle løsninger. Analysen vil bl.a. inddrage viden og erfaringer fra Digitaliseringsstyrelsen og Energinet samt evt. eksisterende tredjepartsløsninger hos vand- og varmeselskaber. Der vil desuden blive inddraget internationale erfaringer og modeller.

Opgaver
· Identifikation af de formål og krav en tredjepartsløsning i forsyningssektoren skal understøtte og lever op til, herunder hvem der er den relevante ”bruger”, der skal kunne give samtykke (og til hvad), jf. fortolkning af dataforordning mv.
· Identifikation af relevante eksisterende løsninger og standarder, herunder fordele og ulemper ved de forskellige løsninger.
· Vurdering om eksisterende og planlagte løsninger kan anvendes på tværs af forsyningssektorerne, samt perspektiv for udvikling af fælles løsning på tværs af forsyningssektoren
· Udvikling af anbefaling/model samt anbefaling vedrørende implementering

Afhængigheder 
Forslaget inddrager eksisterende løsninger fra fx Digitaliseringsstyrelsen, Energinet, e-nettet. 
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