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Beskrivelse 
Der er behov for en klarhed og ensartethed vedrørende GDPR-håndtering på tværs af forsyningssektoren. Leverancen skal lede til en fælles fortolkning, der giver mulighed for at dele data, beskytter personoplysninger/følsomme data og muliggør behovet for udstilling af data og rapportering.

Det indledende scope af leverancen er udarbejdelse af en redegørelse, der identificerer relevante GDPR-problematikker i forbindelse med udlevering af forsyningsdata. Redegørelsen vil fokusere på centrale udfordringer omkring datadeling og beskyttelse af personoplysninger og følsomme data, samtidig med at den støtter behovet for udstilling og rapportering af data. Denne leverancer vil danne grundlag for yderligere leverancer, som håndtere de identificerede problemstillinger i redegørelsen.

I TAU arbejdes der med håndteringen af GDPR som nålestiksoperationer baseret på konkrete use cases/leverancer. Områder der kan tages afsæt i er fx:

Deling af egne data (3. parts adgang)
Udstilling af data (open data)
Deling af data 

Opgaver
I regi af TAU er der særligt fokus GDPR-håndtering ifm. en fælles model for samtykke samt anbefalinger ift. håndtering af fortrolighed. De indledende opgaver vil bestå af:

Identificere centrale GDPR-problematikker for datadeling på baggrund af konkrete use cases mv.
Dialog med relevante tilsynsmyndigheder 
Indhentning af erfaringer og best practice fra lignende problemstillinger mv. 

Afhængigheder 
EL-DUG leverance 2, skal ifm. datafrisættelse arbejde med anonymisering, hvor skal bistå med GDPR-håndtering og udarbejdelse af anonymiseringsmetode 
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